
Чистосърдечна любов от добра съвест и 
нелицемерна вяра 

Псалм 21 
 
1 Тимотей 1:3-7  Както те молих, когато отивах в Македония да останеш в Ефес, за да заръчаш на 
някои да не предават друго учение,  4  нито да внимават на басни и безконечни родословия, 
които спомагат повече за препирни, а не за Божията спасителна наредба чрез вяра, така правя и 
сега.  5  А целта на това поръчване е чистосърдечна любов от добра съвест и нелицемерна 
вяра;  6  от които неща някои, като не случиха целта, отклониха се в празнословие,  7  и искат да 
бъдат законоучители, без да разбират нито що говорят, нито що твърдят. 
 
Лука 6:27-38  Но на вас, които слушате, казвам: Обичайте неприятелите си, правете добро 
на тия, които ви мразят,  28  благославяйте тия, които ви кълнат, молете се за тия, които ви 
правят пакост.  29  На този, който те плесне по едната буза, обърни и другата; и на този, който 
ти вземе горната дреха, не отказвай и ризата си.  30  Дай на всеки, който ти поиска; и не изисквай 
нещата си от този, който ги отнема.  31  И както желаете да правят човеците на вас, така и вие 
правете на тях.  32  Понеже ако обичате само ония, които обичат вас, каква 
благодарност ви се пада? Защото и грешниците обичат ония, които тях обичат.  33  И ако 
правите добро само на ония, които на вас правят добро, каква благодарност ви се пада? Защото 
и грешниците правят същото.  34  И ако заемете само на тия, от които се надявате да вземете, 
каква благодарност ви се пада? Защото и грешни на грешни заемат, за да вземат назад равното.  
35  Но вие обичайте неприятелите си, правете добро, и заемайте, без да очаквате да приемете 
назад; и наградата ви ще бъде голяма, и ще бъдете чада на Всевишния; защото Той е благ към 
неблагодарните и злите.  36  Бъдете [прочее] милосърдни, както и Отец ваш е 
милосърден.  37  Не съдете, и няма да бъдете съдени; не осъждайте, и няма да бъдете осъждани; 
прощавайте, и ще бъдете простени;  38  давайте, и ще ви се дава; добра мярка, натъпкана, 
стърсена, препълнена ще ви дават в пазухата; защото с каквато мярка мерите, с такава ще 
ви се отмерва. 
 
1 Петрово 3:13-22  И кой ще ви стори зло, ако сте ревностни за доброто?  14  Но даже, ако 
пострадате за правдата, блажени сте; а "от тяхното застрашаване не се бойте, нито се 
смущавайте".  15  Но почитайте със сърцата си Христа като Господ, като бъдете винаги готови да 
отговаряте, (но с кротост и страхопочитание), на всекиго, който ви пита за вашата надежда.  16  
Имайте чиста съвест, така щото във всичко, в което ви одумват да се посрамят ония, които 
клеветят добрата ви в Христа обхода.  17  Защото е по-добре да страдате, като вършите добро, 
ако е такава Божията воля, а не като вършите зло.  18  Защото и Христос един път пострада за 
греховете, Праведните за неправедните, за да ни приведе при Бога, бидейки умъртвен по плът, 
а оживотворен по дух;  19  с който отиде да проповядва на духовете в тъмницата,  20  които едно 
време бяха непокорни, когато Божието дълготърпение ги чакаше в Ноевите дни, докато се 
правеше ковчега, в който малцина, тоест, осем души, се избавиха чрез вода.  21  Която в образа 
на кръщението и сега ви спасява, (не измиването на плътската нечистота, но позива към Бога 
на чиста съвест), чрез възкресението на Исуса Христа;  22  Който е отдясно на Бога, като се е 
възнесъл на небето, и Комуто се покориха ангели, власти и сили. 
 
Галатяни 3:1-14  О, неомислени галатяни, кой ви омая, вас, пред чиито очи Исус Христос е бил 
ясно очертан като разпнат?  2  Това само желая да науча от вас: Чрез дела, изисквани от зокона 
ли получихти Духа, или чрез вяра в евангелското послание?  3  Толкоз ли сте несмислени, 



че, като почнахте в Духа, сега се усъвършенствувате в плът?  4  Напусто ли толкоз страдахте? Ако 
наистина е напусто!  5  Прочее, Тоя, Който ви дава Духа и върши велики дела между вас, чрез 
дела, изисквани от закона да върши това, или чрез вяра в посланието,  6  както с Авраама, който 
повярва в Бога и му се вмени за правда?  7  Тогава познайте, че тия, които упражняват вяра, те 
са Авраамови чада;  8  и писанието като предвиде, че Бог чрез вяра щеше да оправдае 
езичниците, изяви предварително благовестието на Авраама, казвайки: "В тебе ще се 
благословят всичките народи".  9  Така щото тия, които имат вяра се благословят с вярващия 
Авраам.  10  Защото всички, които се облягат на дела, изисквани от закона, са под клетва, понеже 
е писано: "Проклет е всеки, който не постоянствува да изпълнява всичко писано в книгата на 
закона".  11  А че никой не се оправдава пред Бога чрез закона, е явно от това, "че праведния 
чрез вяра ще живее";  12  а законът не действува чрез вяра, но казва: "Който върши това, което 
заповядва законът, ще живее чрез него".  13  Христос ни изкупи от проклетията на закона, като 
стана проклет ( Гръцки: Проклетия. Виж. 2 Кор-5:21 ) за нас; защото е писано: "Проклет всеки, 
който виси на дърво";  14  така щото благословението, дадено от Авраама, да дойде чрез Христа 
Исуса на езичниците, за да приемем обещания Дух чрез вяра. 
 
1 Коринтяни 2:1-16  И аз, братя, когато дойдох при вас, не дойдох с превъзходно говорене или 
мъдрост да ви известя Божията тайна;  2  защото бях решил да не зная между вас нещо друго, 
освен Исуса Христа, и то Христа (Гръцки: Него. ) разпнат.  3  Аз бях немощен между вас, 
страхувах се и много треперех.  4  И говоренето ми, и проповядването ми не ставаха с 
убедителните думи на мъдростта, но с доказателство от Дух и от сила;  5  за да бъде вярването 
ви основано не на човешка мъдрост, а на Божията сила.  6  Обаче, ние поучаваме 
мъдрост между съвършените, ала не мъдрост от тоя век, нито от властниците на тоя век, които 
преминават;  7  но поучаваме Божията тайнствена премъдрост, която е била скрита, която е била 
предопределена от Бога преди вековете да ни докарва слава.  8  Никой от властниците на тоя век 
не я е познал; защото, ако я бяха познали, не биха разпнали Господа на славата.  9  А, според 
както е писано: - "Каквото око не е видяло, и ухо не е чуло, И на човешко сърце не е дохождало, 
Всичко това е приготвил Бог за тия, които Го любят".  10  А на нас Бог откри това чрез Духа; 
понеже Духът издирва всичко, даже и Божиите дълбочини.  11  Защото кой човек знае що има у 
човека, освен духът на човека, който е в Него? Така и никой не знае що има у Бога, освен 
Божият Дух.  12  А ние получихме не духа на света, но Духа, който е от Бога, за да познаем това, 
което Бог е благоволил да ни подари;  13  което и възвестяваме, не с думи научени от човешка 
мъдрост, но с думи научени от Духа, като поясняваме духовните неща на духовните човеци.  
14  Но естествения човек не подбира това, което е от Божия Дух, защото за него е глупост; и не 
може да го разбере, понеже, то се изпитва духовно.  15  Но духовният човек изпитва всичко; а 
него никой не изпитва.  16  Защото, "Кой е познал ума на Господа, За да може да го научи?" А 
ние имаме ум Христов. 
 
Йоан 15:10  Ако пазите Моите заповеди, ще пребъдвате в любовта Ми, както и Аз опазих 
заповедите на Отца Си и пребъдвам в Неговата любов. 
 
1 Коринтяни 13:13  И тъй, остават тия трите: вяра, надежда и любов; но най-голяма от тях е 
любовта. 
 
 


